

Отчетен доклад за дейността на НЧ "Христо Ботев"-1927 с.Болярци за 2022г.

Читалището е типична българска институция която е призвана да опазва културно-историческото наследство и националните традиции, да развива и обогатява културно просветната и образователна дейност. В малките населени места като нашето село, то се явява като единствено привлекателно място където всеки може да посети билиотеката, да ползва интернет или да прегледа периодичния печат.

Базата с която разполагаме е изградена със средства на Читалището, с дофинансиране от Община Аврен и с доброволния труд на жители на с.Болярци. Разполагаме с добре оборудвана библиотека, компютърна зала, етнографска сбирка която се обогатява със старинни носии и предмети от далечното минало на нашите предци. Разполагаме с видеотека ТВ-плазма и интернет.

Нямаме отпусната бройка за секретар на читалището но получаваме съдействие от ОКТДС-Община Аврен. Административната работа свързана с дейността на Читалището е обемиста и сложна и поради това и през следващата година отново ще кандидатстваме за бройка.

По културният календар се работи много добре. Добрите взаимоотношения между читалище, пенсионерски клуб и кметство са предпоставка за добре организирани празници и събития на които присъстват всички жители на селото.

През първите два месеца на миналата 2022г поради забрана за организиране на мероприятия на закрито пропуснахме празниците Бабин ден и Трифон зарезан, които бяха включени в културния календар на читалището. От месец март до края на годината организирахме деня на жената 8-ми март, Великден, 24 май ден на славянската писменост, 1-ви юни ден на детето, 20 юли „Илинден” -празник на с.Болярци. По-случай съединението и независимостта на България организирахме съвместно с НЧ Искра -1927 с.Равна гора, посещение на двореца Евксиноград. Членове на пенсионерския клуб и читалището участваха в екскурзия по исторически градове и места в България. За деня на Народните будители 1 ноември бе изготвенно табло с биографични данни на будителите на България. По случай Коледните празници организирахме, посещение на Коледарска група към читалището в домовете на хората от селото, посещение от Дядо Коледа с подаръци в домовете на децата. На 20.12.2022 се състоя Коледното тържество на селото.

С няколко думи искам да се спра на финансите на Читалището. Дейността се финансира, както знаете от рента, която вземаме от земеделските земи,

дофинсиране по договор с Ощина Аврен и членски внос.Рентата в размер на 1512лв. получаваме редовно в края на всяка календарна година.Неплатени данъци , такси и сметки нямаме.Членския внос трябва да се плаща редовно.Финансова ревизия бе направена от ОКТДС-Община Аврен и от проверителната комисия,чийто председател ще ви запознае с протокола от проверката.

Накрая в дух на критичност искам да отбележа ,че има какво да се желае по отношение на посещението на библиотеката.Тук има какво да се научи, да се прочете.Библиотеката разполага със всякаква литература,а библиотечния фонд се увеличава непрекъснато от дарения и закупуване на нови книги.

Грижите ни, не са малко но това не трябва да убива духа в нас. Мисълта,че след нас ще остане нещо,трябва да ни движи напред и да ни стимулира да направим нещо хубаво за нашето село Болярци.

Искам да изкажа благодарност на Община Арен и лично на Г- н Манолов ,за помоща която получаваме при осъществяване на дейността на читалището.

Бранимир Славов :

Председател НЧ „Христо Ботев-1927”
с.Болярци

